

KECSKEMÉTI LAPOK



Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr.,
negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdetmények jutányosan számíttatnak. — Nyilttéri közlemény
soronként 30 kr.

Bélyegdíj minden beigtatás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap.

Szerkesztőség: V., Klapka-útea 162. Telefon sz. 106.
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III., Jókai-útea 186. Telefon sz. 81.
hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó
felszólalások intézendők.

Szinészetünkről.

I.

Az új színház második évadja legközelebb megnyílik. Új igazgató, új társulat vonul be s ilyenkor, különösen a tavalyi kellemetlen tapasztalatok után, bizonytalanul kérdezzük, mit hoz vajjon? Egy dolog már most határozottan kitűnt, t. i. az új igazgató előzékenysége a színügyi bizottság és közönségünk iránt. Úgy látszik, sokkal könnyebben meg fogjuk egymást érteni.

Kecskemét jó erőkből álló, jól összehozott s jó, változatos és friss műsorral rendelkező társulatot követelhet a város áldozatkészsége s a közönség nagy műpártolása révén. Évről-évre nagyobbodik azok száma, a kiknek a színházbajjárás rendes szokásuk. Ezek élvezetet s kellemes szórakozást keresnek a színházban, mit a régi kopott épületben alig kaphattak. A bérletre jelentkezők nagy száma mutatja, hogy a színház törzsközönsége szaporodik. Sőt, a mi tavaly nem sikerült, most a páros bérletre is szép számú közönség akadt. Természetesen abban a reményben, hogy nem lesznek a művezetés olyan mostoha gyermekei, mint a mult évadban. Csóka Sándor igazgató, a ki jól kitudja lesni közönsége óhaját, bizonyára egyformán érdekessé teszi majd a páros és páratlan estéket.

A mennyire a tagok névsorából ítélni lehet, a társulat összeállítása ellen nem tehetünk komoly kifogást. A Mátray-párt, Bagi Gyulát, Tóth Eleket, a kiket más évadokban szeretett meg közönségünk,

bizonyára szívesen látja az idén is. Németh János tenorista, a primadonna-triász: Káldy Mariska, Pogány Janka és Lévy Sárika, Csókáné, Breznai, Vihari, Györe a vidéki színészet jóhangzású nevei, a mi azzal biztat bennünket, hogy jó saisons várjunk. Az összejáték szabatsága (a mi Rakodeczayék főérdeme volt) s a műsor érdekessége pedig első gondja legyen a művezetésnek.

Voltak itt kitűnő társulatok fővárosias műsorral, de eladósodva, mások gyarló készültséggel és mind a mellett boldogultak. A színház ma is volt régen. A magyar ember e század elején afféle udvari bohócnak, komédiásnak nézte a színészt, a mint halhatatlan Katona Józsefünk is keserűen felpanaszolja. Később, mint a magyarosodás törhetetlen bajnokát, becézgették. A kiegyezés után, főleg az operettel, a tömeg alantjáró izlésének hódolt a vidéki színészet. A közönség műpártolása szintén lépést tartott a fejlődéssel. És ebben rejlik magva a vidéki színészet bajainak is. Csak a mult évtizedben kezdődik helyes irány.

Még a Kovács-féle kopott szinteremben kezdődik nálunk a színház-látogatás föllendülése. Pesti Iliás Lajos igazgatónak egyik elvitázhatatlan érdeme, hogy közönséget nevelt a színháznak. Csekély erővel, de biztos anyagi eszközökkel szerepelt itt nyolcz évadon át. Elődjei eladósodva jöttek, adósságból éltek és adósságok hátrahagyásával távoztak. Ő és színészei készpénzzel fizettek s a színészet erkölcsi reputációját megmentették. A művészi hódítással már nem

tudtak megbirkózni. De műsor és valamelyes összejáték dolgában lépést tartottak az elsőrendű szintársulatokkal. A színészet művészi oldalát Rakodeczayék mutatták be ismét; közönségünk izlése el van tehát már kényeztetve. Jó lesz, ha az új igazgató le tudja vonni ezekből a tanulságot.

Nem követelhetünk tőle olyan számú társulatot, mint a szegedi, debreczeni, pécsi, vagy temesvár-pozsonyi, mert ott nagyobb szubvenzió és számosabb színházlátogató segít a direktoron. De elvárhatjuk, hogy minden szerepkörre megfelelő ábrázolót tartson s az operett kedvéért ne rövidítse meg a drámát, mert nálunk az utóbbinak nagyobb a közönsége, mint amannak. És inkább kétannyi próbát egy darabból, semhogy készületlenül állítsanak elének akár új, akár régi műsor-darabot. A mult évad újdonság dolgában sok kívánni valót hagyott, az új igazgatónak nyert ügye van ezzel. A téli hónapok műsorát kell legtöbb körültekintéssel összeállítania, mert bizony nem jó az, a mikor a legtöbb közönség szeretne színházba járni, csupa lejátszott darab kerül színre. A vendégszerepléseket is szerencsésebben intézheti, mint elődje.

Az előadások mikéntje felől is hadd mondjuk el megjegyzéseinket. A ki emlékszik Pesti Iliás Lajos és Rakodeczay Pál színészeinek játékmodorára, a mult és a jelen színészetének különbségét lehetetlen föl nem ismernie. Amott még a legkacagtatóbb bohózatban is bizonyos pose és stereotip mókázás, emitt első sorban a középfajú drámák meglepő élet-

A KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

A mig élünk . . .

A mig élünk
Vigak legyünk,
Hiszen: soká
Úgy sem leszünk.
Egyik napon
Kaczag ajkunk,
Másikon már
Holtak vagyunk.

Igaz, hogy a
Halott is él:
Új alakban
Új létre kél.
De ki tudja,
Hogy mivé lesz? . . .
S hogy a mi lesz:
Az mit érez? . . .

Tán hamvából
Virág virul
És lelke száll
Majd illatul? . . .
De ha hamva
Kövéd dermed:

Hol keressük
Majd a lelket? . . .

Bármiként is:
Legjobb élni
Öröme közt
S úgy remélni:
Hogy a halál
Csak más élet
Melyben újabb
Öröm éled.

Minke Béla.

Jogász-élet Budapesten.

Hej! Szép is az a jogászélet! A fiatalság virágzó éveit, a könnyű életet fejezi ki ez az fogalom.

Az a féktelen szabadság, a melyben egyszerre — kiszabadulva a középiskola nyúgei alól, — találja magát a 18-19 éves ifjú ember, reményekkel, vágyakkal nézve a jövő elé! (Tudom, sok öreg úr, az élet viharába meggörnyedt, megtépett, vénülő férfi el-elméláz azon a koron, midőn ő jogász, jurista volt, s melynek emlékei még a hanyatló kor szürke égboltját is képesek fel-felujoló emlékeivel be-aranyozni!)

Itt van a nagyvilágban, az ország fővárosában az ifjú ember, a kit, a mig első éves, a „golya“-gúnynév illet meg. Félénken, el-kábulva a szokatlan zajtól, az élnivágyás, az élvhajsza e nyüzsgő embertömege között, azt sem tudná, mihez kezdjen a „golya“, ha itt nem volna az ősjogász, a régi ősmérős, a kire néma esodálattal tekint a „golya“.

— Szervusz, golya! Persze jogász vagy, mi? — Szól, mikor meglátja a félénk első-évest az ősjogász!

— No, majd csak beiratkozunk.

Akkor viszi dekanátusba, kvesturába, rektorhoz, hullámzó, egymást lökdöső, kiabáló jogásztömeg között. Egész délelőtt eltelik a herce-hurczával, azalatt megösméri a nevesebb professzorokat, (köztük Bukovay kollégám Sággy-ját is) s akkor mennek a pártirodába. (Persze Komlóssyhoz, ha az ősjogász K.-párti, s Hubenayhoz, ha H.-párti.) A füstterhes levegőben jogász jogász hátán tozsong a pártirodában.

Persze, nagy hü-hóval fogadják.

— Szervusz, szervusz, — s a szegény „golya“ csak akkor veszi magát észre, hogy hol is van hát, s kik között, mikor már egy esomó ivet aláírtak vele, s per te barátságba esőppent valami 30-40 olyan úriemberrel, a kiket sohse látott.

valódisága. Bajos volna most már nálunk a lomtárba tett, de a szinpadai realizmus hódítása előtt kapós előadással boldogulni. A naivák ne csak tipegéssel és öblös beszéddel, a komikusok kiabálással és hadonázással, a hősök pattogó szavallással és pózolással, az énekes szerepek személyesítői konzert-énekkel, a nők affektált beszéddel stb. igyekezzenek érvényesülni, hanem adják jelét egyénítő felfogásuknak is. Szerencsére a vidéki színészet nincs khinai fallal körülzárva, hogy az újabb és egészségesebb játékmód ide ne hatolhasson. Velünk Rakodezayék megismertették már az újat, a régi aligha lenne itt kelendő. Ők fényesen megegyeztették azt a közkeletű mondást, hogy vidéken ilyesmit ne kívánjunk.

A rendezés művészete szintén nagy átalakuláson ment át, ma már a néma szereplőtől is megkivánjuk, hogy mutassák némi részvételüket a cselekményben. Jó jel, hogy a Rakodezay iskolájában felnőtt Mátray Gyula az egyik rendező, visszaeséstől nincs okunk tartani. A város fényes, modern színházat, fűtést, világítást ad a társulatnak, új diszleteket festetett, illő tehát, hogy a színészek is tudásuk legjavát, még pedig modern köntösben mutassák ott be.

A fővárosi színházak, szinkörök s egy pár elsőrendű vidéki szinpad sok újdonságot termelnek évről-évre. Nem mind való nekünk, de elvárhatjuk, hogy a jobbkat s a jellemzeteseket ne csak hírből ismerjük. Tudjuk, hogy ez áldozatba kerül, de a mi közönségünk nem olyan, hogy ezt méltányolni ne tudná. Túlesigázott áremeléssel persze nem lehet ezt elérni; magának az igazgatónak érdeke kívánja, hogy a színügyi bizottsággal s a közönséggel egyaránt megkedveltesse magát. A jövedelem fokozása tekintetében lehetett volna azonban az első emeleti páholyokat, nagyságuk szerint, kis (1-6 sz.) és nagy (7-12 sz.) páholyokra osztani, a mi másutt is szokás s az utóbbiak napi árát 1 frttal emelni. Most egyforma ára van annak a páholy-

nak, a melybe négyen és annak, a melybe hatan is elférnek, a mi nem egészen arányos.

Csóka Sándor a legrégebb igazgató a jelenleg működők közt, a kinek ambíciója jól összeválogatott társulatot tartani. A magyar színészet sokféle hányatását érte meg, míg végre a végleges rendezés ideje elérkezett. Igazgatói sikereit Szabadkán, Győrött, Kassán, Máramaros-Szigeten, Miskolczon, Budapesten a krisztinavárosi szinkörben stb. érte meg s az utóbbi helyen, 1884-ben, Konti Józsefet mint operetteszerzőt („Eleven ördög”) és Deréki Antalt mint népszínmű író („Búzavirág”) ő vitte be az irodalomba. Műsorában a magyar daraboknak mindig helyet adott.

Szíves üdvözlettel köszöntjük társulatával együtt! A szini évad megkezdése előtt, nem is oly régen, lelkes buzditást intézett a helyi sajtó a közönséghez, a színészet pártolása érdekében. Es a buzditás időszakonként megújult, hogy süket fülekre találjon mindannyiszor. Szerencsére, ma már nincs erre szükség. A mint az első színházi jelentés a közönség tudomására jut, siet, a ki bérelni vagy előjegyezni akar, a színházi irodába. A színházbajárás, az iskolák hatásaként, nem csupán a művelt, hanem az egyszerűbb körökben is egyre hódít. A szellemi élvezet közszükséglet immár nálunk is.

Az idei évad sikere lesz valószínűleg mértéke annak is, hogy Kecskemétet az elsőrendű, vagy másodrendű (vagyis több várossal megosztott) szini állomások közé sorozzák-e? Czegléd, Nagy-Kőrös már is előőrsei társulatainknak, ha Félegyházát, Szolnokot vagy Csongrádot hozzá vesszük, egész évre a közelben játszanának színészeink. Így aztán a színügyi bizottság is többet követelhetne az igazgatótól, mert ez viszont többet nyújthat. Erről majd más alkalommal mondunk el többet, ha a belügyminiszter tervezete nyilvánosságra kerül. Annyi bizonyos, hogy Kecskemét városának áldozatkészsége és

színházlátogató közönsége különös figyelembevételre követel.

A vidéki színészet országos rendezése külsőben állván, jövő cikkünkben színészetünk helyzetét szándékozunk megvilágítani a lehetséges keretben s a kecskeméti színészet multjából levont és jövőre megszívlelendő tanulságokat szóvá tenni.

L. + B.

Politikai szemle.

Ritka egyértelműséggel határozott a képviselőház október 4-én azon fölratra nézve, melyet a királyhoz intézett. Egymásután álltak fel a különböző pártok szónokai, hogy dicsőítsék Ő Felségének azon valóban királyi elhatározását, melylyel törnénelmünk tiz kiváló alakjának szobrokkal leendő megörökítését elrendelte. Mindegyik párt szónoka kiemelte a király és nemzet együttérzésének nagy fontosságát s kifejezte bizodalmit abban a jövőben, mely ez együttérzésből hazánkra következni fog. Végül pedig a feliratot az egész ház egyhangúlag elfogadta.

A nyomdai termékek néhány példányának köteles beszolgáltatásáról szóló törvényjavaslatot is letárgyalta a képviselőház. Bánffy miniszterelnök pedig bejelentette, hogy a jövő hét elején benyújtja a kiegyezési provizóriumról szóló törvényjavaslatot. Azt a szerződést, melyet Ausztria és Magyarország ezelőtt 10 évvel kötöttek s mely az év végén lejár, még egy évre meghosszabbítják. Badeni, az osztrák miniszterelnök, azt reményli, hogy ezen egy év alatt majd a zilált osztrák viszonyok megjavulnak és az új kiegyezési törvényjavaslatokat, kvótát stb. keresztül tudja hajtani az osztrák képviselőházban.

Ausztriában ugyanis olyan éles a különböző nemzetiségek közti ellentét, hogy mind egyik másfelé húzza az állam szekerét. A kormánynak a képviselőházban csak ideig-óráig tartó s úgyszólván összefogdosott többsége van; a kisebbségben levő németek pedig, mivel a kormány a német nyelv kizárólagos használatát egy rendelettel megszüntette, az agyonbeszéléshez folyamodtak s minden parla-

Az elnökjelölt nyájasan szóbaereszkedik a „golyá”-val, majd a többi egyre ostromolja kérdéseivel. Egyszerre fölkerelkedik az egész had, s mennek az „Elkedbe” ebédelni. A „golyá”-t persze viszik, a ki a sok pártpolitika közt alig tudja magát tájékozni.

Este persze pártlakoma, a hova okvetlen elvárják a „golyá”-t is.

Kimerülten fekszik aztán le hajnal felé a „golyá”, s másnap már nem kell neki kalauz, az alatt az egy nap alatt belejött a jogászéletbe. Egy-kétszer még balekot fognak benne, később már ő fog másokban.

*

S egy hónap leforgása alatt kész pesti jogász a „golyá”.

Későn kél reggel, egyetemre persze nem megy, hanem megy a Báthory-ba vagy a Hungáriá-ba, Centrál-ba stb. stb. Egy párti kárából, egy párti kalabriász, néha duettben tartli, akkor megy a déli korzóra. És a „golyá” már egészen jól fest; tartásában megvan az a hanyag előkelőség, nyugodtság, járásában az a könnyed sikkesség, s az egyik szemén a monokli. Egyelőre a szép asszonyoknak szenteli figyelmét a „golyá”, s a Korona-herceg-úteza szépei merészen viszozzák a „golyá” tekintetét.

Később ebbe beléun, s átugorva a nagy lányokat, a bakfis az, a ki figyelmét leköti.

Mert a „golyá” imádja a bakfis, azt a naiv, piruló, azt az üde, bársonyos arcot, azt a két nagy félénk szemet, ah, a „golyá” lelkesül a bakfisért!

Szemléjét befejezve, megebédel a „golyá”, ebédutána Hunniá-ban megiszza feketekávéját, végig olvassa a lapokat, mohón, Apponyiról, — a ki minden jogász bálványa — futva a napi híreket, s csak ott figyelmesen, a hol Takács Zoltán, interpelláció, török-kérdésről van szó.

Aztán hazamegy, s alszik 5-6 ig. Akkor toilletet csinál. Mert a „golyá” szereti az elegáns ruhát, s még az első hónapokban nem vándorolnak Bóhm Mátyás szolid raktárába.

Az esti korzó kétszerre érdekesebb, mint a déli volt. Az este sokkal több szabadságot enged a jogásznak, ki merészebben tekint a szép arcokba s kihívóbban mosolyg egy-egy pikáns arcoeska láttára.

S ha megpillant egy magányos hölgyet, föltéve, ha karsú, fiatal, üde s csinos leány, s a mellett még komoly s visszaütasító is: akkor van aztán elemében a jogász gyerek.

— Utánna, fel tehát!

Mert a „golyá” iszonyatos kalandvágyó, bolondul különben is a szoknyáért, s ha még

kaland is kínálkozik, akkor nem riad vissza semmitől.

No aztán, mikor a farsang eljötték a vidéki ösmerősök jönnek a fővárosba, hogy örülnek, mikor a véletlen elébök hozza az ösmerős fiút! Van aztán heczcz, boltbajárás, látványosság-vadászás és a jogász, — bár többnyire nem volt azon helyeken, — kitűnő kalauznak bizonyul.

*

S mikor vége az évnek, s itt a vizsgák ideje: akkor szépen megretirál a dandy; elve: csak nem vág elébe azoknak a törekvő fiatalembereknek, kik reá vannak útalva a tanulásra!

S egyszer csak megjelen az „öreg”, a vater.

Egy csomó bosszúság, egy csomó adósság, fizetés, pakolás, s megy haza a jogász provinciára.

*

S mikor az öszön újra felmegy az egyetemre, hogy egyetemet minél kevesebbet lánson, akkor teli tudóval szívja be azt a kedves, azt a soká nélkülözött fővárosi légkört, a hol leginkább otthon érzi magát s hiszen — „ott van ő honn, ott az ő világa”.

Sz . . . cs A . . . r.

menti munkálkodást meg akarnak akasztani, hogy ekkép a gyűlölt Bádeni kormánytól megszabaduljanak. Így azután az Osztrák-Magyar monarchia nagyhatalmi állásának Magyarország az egyedüli biztos fundamentuma ezidő szerint.

Károly román király budapesti látogatásáért valósággal dühöngenek a romániai ellenzéki lapok s oly módon támadják királyuk személyét, a mely alkotmányos országban hallatlan. Sőt a kormánypárti lapoknak sincs bátorságuk királyuk védelmére kelni, mert persze a magyar gyűlölet nekik is kenyerük, s az erdélyi oláhoknak a magyarok elleni izgatása nekik is kedvencz foglalkozásuk. Különb, hogy mennyire minden műveltség és józan ész nélküli rüpkök viszik a szót a román sajtóban, megmutatták azzal, hogy a budapesti hírlapírók barátságos meghívását nem fogadták el. Persze, mert akkor meg kellett volna látniok sok olyant, a mit nem akarnak és nem szeretnek látni, s nem lehetett volna oly szemérmetlenül hazudniok.

Bizony sajnálatra méltó ország Románia, melynek szellemi vezetői ennyire műveletlenek és együgyűek.

Görögországban a hatalmak által alkotott béke kormányváltozást okozott. Ralli miniszterelnök lemondott, mert Delyannis, a ki az országot a szerencsétlenségbe kergette, elég szemérmetlen volt, hogy a saját hibáiért Rallit támadja. Görögország e rossz szelleme, Delyannis, ismét hatalomra szeretett volna jutni, de a közvélemény teljesen ellene fordult s így a király Zaimist bizta meg a kormányalakítással, kihez azután Delyannis pártjából is sokan csatlakoztak.

Spanyolországban is kormányváltozás történt, mert a kubai felkelőkkel szemben követett oktalan és gyámoltalan eljárást és a karlisták nagyobb mérvű szaporodását nem nézhette már a regens-királynő. Így azután Sagasta, a szabadelvűek vezére, lett a kormányelnök.

Spectator.

A budapesti ev. reform. theol. akadémia ünnepe Kecskeméten, 1897 október 3-án.

Néhai Borsos Szabó Mihály és Bóka Papp Erzsébet házastársak, volt kecskeméti lakosok 1860 október 2-án kelt végrendeletükben a budapesti ev. ref. theologiai intézet javára jelentékeny alapítványt hagyományoztak, a mely alapítvány pénzzé tétetvén, ezidő szerinti értéke 45.100 frt. A bpesti papnevelő intézet tanári testületének és ifjúságának csak most nyílt alkalma háláját és kegyeletét kifejezni a már porladozó nemes szívű végrendeletek iránt. A theologia képviselőiben megjelentek Kecskeméten Szántó János esperes, Farkas József, Petri Elek, Szóts Farkas és Hamar István theologiai tanárok, Daróczy ifj. senior, Takaró Imre és Kórész Endre theologusok. Az október 3-ki délelőtti isteni tiszteletet Petri Elek tanár tartotta a következő alapigék felett: Nem szégyenlem a Krisztus evangéliumát, mert Istenek hatalma minden hívőnek idvességére. (Róm. I. 16 v.) A beszéd foglalkozott az evangélium egyéni, erkölcsi és társadalmi hatásával. Magas gondolatok, szép eszmék, választékos irály jellemzők a munkát; higgadt és ihletett előadás a szónoklatot. A közönség — mely egészen megtöltötte a nagy templomot — feszült figyelemmel, nagy lelki élvezettel hallgatta a ref. papi kar e kiváló tagjának meghatározó és felemelő előadását. Az isteni tisztelet előtt és után a ref. kollégium énekkara harmonikus éneklésében gyönyörködött az egybegyűlt közönség.

Az isteni tisztelet végeztével a pesti küldöttek kivonultak a budai temetőbe, a hol a Borsos Szabó pár sírját már nagyszámú gyülekezet állta körül. A kollégiumi ifjúság

éneke után Szóts Farkas theologiai igazgató állott fel szólásra, beszédében ismertette az alapítvány történetét, érdekes visszapillantást vetve arra a nemes harcra, a melyet a végrendelet keletkezésének ideje körül vívtak egymással Kecskemét és Budapest a papnevelő intézetért, mely harcban a theologia székhelyét illetőleg Pesté lett a győzelem. Beszédében kifejezte háláját és köszönetét a nagy-lelkű alapítványért, megáldotta hamvaikban a jótékony alapítókat s szónoklata végén lehullott a lepel a Borsos-Szabó-pár sírján elhelyezett díszes emlék-oszlopról, melyet mint egy 400 írt költséggel a budapesti theologia emeltetett a Borsos Szabó Mihály és Bóka Papp Erzsébet házastársaknak, mint a nagy-lelkű alapítvány iránti köszönet szerény, de hálás szív által készített jelét. Befejezte az ünnepélyt a Mihó énektanár által vezetett ref. gimn. énekkar gyönyörűen előadott, meghatározó alkalmi dala.

Délben a Beretvás-szálló egyik éttermében gyűltek össze a vidéki vendégek a kecskeméti társadalom kiválóbb tagjainak társaságában miutegy negyvenötön. Komoly, humoros és tanulságos felköszöntők oly nagy számmal voltak, hogy éppen a szám miatt azokkal részletesebben nem foglalkozhatunk, bár — örömmel ismerjük el — tartalmánál fogva mindegyik méltó volna a közlésre.

KAPÁS ÉRDEK.

Tekintetes Szerkesztő úr!

A másik újság legutóbb zokon vette, hogy a szőlőhegy már megállapította a szüret kezdetét. Megbizony, még pedig a mi hegyünkben a Szent-Mihály-napi vásárt megelőző hétfőre. Nem az minálunk a kérdés, hogy jő-e a bor, hanem az hogy sok-e. Mán pedig a miénk még is csak több volt, mint azoké, a kik majdnem a hó alól kaparták ki; de meg a borbörzén jó áron el is kelt.

Nem hallgatunk mi mán a dobszóra, hogy mikor kezdjük a szüretet, a jövő esztendőben sem; megmondta nekünk a Miska csósz, hogy a Gyuri tekintetes úr ugyancsak örült, mert kivethette gondjai közül a szőlőket. Az idén ugyan még volt vele egy kis dolga, de hogy a peronospora ellen hozott törvényt Darányi miniszter megerősíti, nem sok köze lesz ő neki a szőlőkhöz.

Igaz ugyan, hogy a Vámos tekintetes úr nem sokat ad mi ránk, de eléldégelünk mi a magunk falujában ő nélküle is. A Miska csósz ugyan nem nagyon szereti ezt az állapotot, mert a kapitányság ötét, a fölesküdtött hivatalnokot, el nem fogadja. Pedig anyi és anyi panaszt, lopást jelent be, de bizony még az ő bejelentésére senkinek sem történt semmi baja sem.

A szegény Miska pedig ugyancsak számít a hajtó pénzre, birsághányadra, mert ez is benne van az ő konvencziójába, de bizony még ebből nem cseppent neki egy új fillérvény sem.

Mondogatja is a Miska, hogy majd tavasszal, ha a hernyó-irtás jön s a gazdákat feljelenti, hogy ez sem irtat, az sem irtat — mert bizony mi nem irtunk — majd el jön ekkor a nagy aratás a pénzbirságokkal részére is; én azonban, a hogy az ügyeket látom, azt hiszem, hogy az ő feljelentését a Vámos tekintetes úr kutyába sem veszi.

Sajnáljuk biz üt néha-napján, sokat lótfut, de bizony a konvencziója nem bővül a pénzbirságból, mert a kapitány a hitese ember szavára nem ad, mindig azt kívánja látni a kinél a kár vagy törvénytelenység történt. Azt mondja a Miska, hogy ez azért van így, mert a Vámos tekintetes úr azt mondja, hogy nekünk nincsen szabályunk.

Pedig van ám szabálya a hegynek, csak hogy ez a komárnál van a ládafiókban, nem igen szeretném én, hogy ki tudódjon, mert a többi szőlősgazdák megharagudnának, mert ebben az is bele van írva, maga írta a Miska csósz, hogy ő elvihet ugyan a bekötött subájába meg az ingujjába gyümölcsöt a hegyről, annyit, a mennyit akar, csak hogy az enyémből, meg a komáméból nem szabad elvenni semmit sem.

Jó rend van itt minálunk, mondta a fiskális úr is, hogy a városházán meg ilyen

sincs, mert ha kidoboltná a polgármester úr, hogy nem szabad eddig, meg eddig szüretelni, nem érne ez semmit sem, mert nincsen törvény, a melynek alapján az ellene vétőt büntetni lehetne.

Mi meg szabályt nem csinálunk, csinálja a dolgát mindenki úgy, a hogy tudja. De meg hogy is lehetne a hegyen szabályt csinálni? Ugyan honnan tudnánk mi azt, hogy kinek van jussa hozzá szólni a szabálykészítéséhez.

Egy vén kapás.

Magyarország Dunája.

(Folytatás.)

Alább veszi fel a Duna a Vágot, hazánk legsebesebb folyóinak egyikét, mely gyakorta árad ki s ilyenkor félelmet okoz, nyomort hagy maga után mindenfelé. Az 1813-iki nagy árvíz alkalmából Mednyánszky báró „lehetetlennek tartja, hogy az iszonyú víztömeg, mely a szerencsétlenség három napján (augusztus 26-28.) az egész Vág völgyben összegyűlt, egyedül az 56 óráig tartó esőnek eredménye lenne. Csak az elemek földalatti forradalmának tulajdoníthatjuk tehát, melynek következtében nagy víztömegek törhettek föl a föld mélyéből.” Alig fektethetni súlyt ilyen föltevésre, de Siegmath Károly viszont nem tartja bizonyosnak, hogy a Csorba-tó, mely az európai egyik nagyobb vízvázalástó magaslatán (1350 m.) székel, nem küld-e vizet titokban a Feketetenger felé is; megerősíteni látszik ezt a gyanút a Zelezna-voda forrás is, mely a Csorba-tó közelében támad s a Fehér-Vágot táplálja.

Vág erősen képez szigeteket; így alkotott 1817-ben Komárom alatt egyik zátonyból olyant és azt három év alatt buja füzes lepte el. A folyó egyik ága egykor a városon is keresztül folyt, úgy hogy Komáromnak azt a részét jó ideig Velenczének hívták. Azonban mikép a Duna a jobb, a Vág állandóan a balpart felé törekszik és idők folytán nemcsak a várost hagyta el, hanem hozzá még azt a jókóra területet is csatolta, mely az ó-vártól a folyó mai medréig terjed.

Magyar földön a ezimer folyók közül először a Drávával találkozik a Duna a leggyorsabbal és legrakoncuzatlanabbal, mint Baksay Sándor ragyogó tolla festi. Tirol havasából eredve és a Somogyország délnyugati sarkánál a Murát is magával ragadva, kigyózza kanyarog le Bélyéig (Eszék), hol a Dunába rejti nyughatatlan fejét. A merre megy, mindenfelé ágyat vet magának s jobbra-balra holt Drávák szegélyezik útját, melyekkel mint egy pajkos gyermek a nevével, tele firkálja a partokat: „Itt jár a Dráva;” fölszaggatja vagy eltemeti a két ország határ-cölöpeit; most innen, majd onnan csap el egy szeletet a másikhoz, aránylag jóval többet a tulsó részből, mint megfordítva. Innen van, hogy a horvát szlavon királyság szélei mért-földenként sűrűn átszögellenek a balpartra, Magyarországra, s Csurgó és Berzenze alatt például körülbelül 60 □-km. terület, a Répás sziget mintegy ölébe esik Somogynek; innen van az is, hogy partja egész hosszában sehol község nem épült partjain.

Gyors és váratlan áradásainak játékszer a védgát, a kitéptett fákat széles árteréről fölgyűjtve, sodrába hordja, fejjel buktatja mélységeibe, ágaikat fövénybe temeti, fölszínén éveken át rothadoz a fölül került gyökérzet, végre csak a kopasz törzsök sötétlik a vízszin alatt a hajók veszedelmére. Nem oly szép mint a Száva, nem oly nyílt mint a Tisza, nem oly élénk mint a Duna; erdők között bujkáló, hajókra ásitózó, hidakat áskáló útonálló folyó. Még fürdésre sem jó; zátonyt vet ma ott, hol tegnap még örvényezett, s a hol tegnap még gyermekek lábalták, ma mélység kiált mélységet; kivált egy kis áradás után a parti lakó alig ismer a tegnapi Drávára.

Nem egyesíti, hanem külön választja melléke népeit. Még a malom sem összekötő kapocs, nem találkozó helye a parti lakóknak, mint a Dunán. Rideg unalommal kél s merül iszaptól zöldülő kereke a zúgó hahokba, míg bent a molnár fehér halat szarít rostélyon, azután fölsöpri a paraszat és sós pogácsáját

unatkozva süti a publika (nagy fekete eserép borító) alatt. Harangszót ritkán hall, tornyot keveset lát; mindennapi ismerősei a halászmadarak, egy egy ritka vidra vagy körültekintő róka, tüzi vagy épületfákkal és rohísi vízzel megrakott hajók, melyek vigyázva lejtének Eszék felé s óvatos gőzösök, melyek a két part dús terményeit emelik tovább. (Magyarorsz. IV. 265 6.)

A Dráva melléket Jókai tolla (Erdély aranykora I.) úgy festi, hogy az ott terülő végtelen lankaságokban a vad is eltéved. Mindenféle erdők, százados ihar- és égerfák és az erdők tövében víz. Nagyszerű mocsár, melyből vízi virágok és sár helyett óriási szálfák nőttek elő, miknek lehajtó galyairól gyökeret húz a élővíz színe. Ide építi rejtett fészket a hattyú, itt tanyáz a koronásgém, a vakvarjú, az aranylile s egyéb fajtái az emberkerülő vízvadagnak, miknek alig téved ritkaságul egy-egy példánya a lakottabb vidékre. Néhol egy egy dombosabb helyen, honnan késő nyáron a víz alápad, virágok nőnek föl, minőket tán csak az özőn víz után mutatott föl a föld, oly buják, oly ismeretlenek, minden fű, rekettye óriásira nő az iszapos földben; a töleséren folyondár, a télizöld repkény oly vastag indákat hajtanak, mint a szőlő venyigéje, mint egyik fáról a másikra kapaszkodva összefonják azok derakait, lecsüggenek virágos sárjaikkal a sötétkomoly iharfákról, mintha valamely hamadryad koszorúzta volna föl a neki szentelt berket.

S ha alászáll az est, akkor kezdődik a vizek országainak élete; egész falkái a vizlakó madaraknak szállanak föl a légbe s az unok egyhangú rekegése közlül kiszól a vízbika szomorú kúrhangja s a zöld teknősbéka fütyülése; a hattyú megszólal, elmondja négy hangos énekét, melyet már a mesevilágba számítanak; mert hisz itt nincsen ember közel, e hely még az Istené. Akadnak ugyan néha merészebb vadászok, kik messze be mernek hatolni ez úttalan, fűzfa és nyásbokrokkal ellepert tömkelegbe; néhol esónakon kell a fák között bujkálni, melyet minden pillanatban fölfordíthatnak a vizek alatt messze elnyúló szakálás gyökerek; pedig ott alant több ölnyi a víz mélysége, s a sötétzöld hinár és a sárga mocsárvirágok és a kis feketepiros gyíkok, mik köztük futkározva oly közel látszanak, mintha kézzel le lehetne értök nyúlni, mind oly magas víz alatt vannak, mely a legszálasabb férfit is elnyeli.

Másutt a sűrű rengeteg állja útját a naszádnak, a fák miket ember soha sem irtott, ezredek óta halomra dűledezve ott rothadtak; a lehullott törzsököt kővé változtatta a víz, a hinár gyökerei, a fünyüg fonalai, az iszalag indái össze-vissza nőttek, erős szívós bürüt képezve a víz színe fölött, mely hajlik ingadozva, de le nem szakad a léptek alatt. A torony fodros szövevénye azután folytatni látszik a bürüt, tovább futva a víz színén, de már az nem tartja föl a rálépőt; még egy lépés és ott a halál. Délfelé egyedül a Dráva szab határt e lankaságnak, az erdő szélén levő fák bele dűledeznek a habokba, miket sokszor medrébe sodor a kiáradt folyam a hajósok veszedelmére.

A mint a szöke Tiszát magába ölelte az öreg Duna, roppant víztömegével egyenest délnek tör, mintha el akarná Belgrádot söpörni. — a Száva pedig szintén tetemes vízmennyiséget hordozva medrében keleti irányban jön eléje. Birokra kél a két folyó, a nehéz küzdelemben a Száva a győzelem, útjából még az öreg Dunát is kitéríti és a saját irányát erőszakolja rá. Mintha önállóságát féltene, szép sötétes zöld színével különválni igyekszik a Duna sárgás, szennyes árjában. Még is tartja üde színét a szerb partok mentén jó darabig, de végre elvegyül. Egyes zöldes foltok föltűnedeznek még, mint az őszi hervadt rét tenyérnyi foltjai, de lassan megsemmisülnek e haldokló oázok is a szürke nagy vizsivatagban.

Az ős Duna Zimonytól Baziáig nyugodalmatlan mederben hőmpölygetheti négy ország vizet, útjában nem zavarja semmi; ha a szerb parton itt-ott alkalmatlanok gyermekek hegyek akarják bosszantani, áttekint a magyar oldalra, hol kényelmesen nyújtózkodhat, a meddig csak kedve tartja. Azon a kiterített sík lapon látogatásának mi sem állja

útját, ősbírodalma volt az neki föl a Kárpátok aljáig. S mintha csak azt a nagy hatalmát akarná megmutatni, mikor még odáig terjedett, évente átnyújtja vizét több ezer holdnyi területre, mondja Geeser Béla.

A pancsovai 38,000 holdnyi mocsár, melyet a Duna közvetlen hatalma alól esikart ki a szabályozás, 1364 millió köbm. viznek adott helyet és elraktározta áradáskor, míg annak nyugodt lemeneteli ideje elérkezhetett és a mint kisebb árvizeknél a Csallóköz a magyar főváros megmentője, hol a vitzükör 1775-ben 7-71 m. volt, 1809-ben 7-53 m., 1838-ban 9-36 m., 1876-ban 7-76 m., 1897. augusztus 4-én 7-73 m., azonképen volt Szegedre nézve villámhárító a szokotlanabb vitzorlódások alkalmával a pancsovai természetes reservoir; mert hogy a Duna feneké a Kazánban 9 méterrel fekszik alantabb, mint a Feketetenger tükre, az még a bajokon nem segít, miket a szorulatok okoztak, melyek a tengeri vizet 189—186 méterre szorítják össze, sőt Stefanovics 1879 május 12-én a Magyarországi Szukar Mik és a szerb Mali Strbacz függőleges hegyfalai között csak 151-7 m. szélesnek mérte a Dunát.

Partjai Baziásnál elkezdenek nőni, fölfújja arczát a föld s egyszerre oly magasra emelkedik, hogy a hatalmas óriás engedelmes gyermekeként hajol meg előtte. Duzzog bár magában, de haragja ott csak azt mutatja, hogy tehetetlen. A mennyit meghagynak számára a hegyek, azt birtokba veszi s nyugodt fonséges komolysággal hőmpölygeti hullámaival tovább; egyik másik kanyarulatnál mérgesen csapja oda hullám fodrait, hanem azután arca újra kisimul, mintha semmi sem történt volna.

Sok szépséggel, sok bájjal gyönyörködött a Duna Belgrádtól Baziásig is, de ez egy kitűnő munkának csak halavány fordítása még, írja Geeser Béla. Bármilyen kedves, bármilyen mosolygó a folyó szakasz addig, mind elenyészik a fonséges szépség előtt, mely azontúl a szem elé tárul. Olyan vidéken megy lassan, óvatosan a gőzhajó, a milyenek a másával Európa nem dícselkedhetik. Emberkéz a Duna ezredéves szépségeit nem törpítette el, nem toladott mindenüvé, mint a Rajna partján. Az ős, illetlen természet áll előttünk a maga megdöbbenő, megragadó fonségében. (Folyt. köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Ö Felsege a király legmagasabb nevenapját hálás kegyelettel, hazafias öröm és az apostoli király iránti hűség és szeretetnek számos nyilvánulása között f. hó 4-én ünnepelte meg városunk közönsége.** Reggel 8 órakor az ev. ref. templomban, d. e. 9 órakor pedig a r. kath. anyateplomban tartott háladó isteni tiszteleten, — melyet t. Trummer Ferencz s.-lelkész fényes segédlettel czelebrált — vett részt a közönség, hogy hálás szíve melegével áldozzon koronás királyának és áhítatteljes imájában kérje a jóságos Istent, hogy a magyar nemzet igaz atyját, legalkotmányosabb királyunkat, I. Ferencz József Ö Felségét, a magyar nemzet boldogítására erőben és egészségben sokáig éltesse! A r. kath. anyateplomban tartott isteni tiszteleten résztvett a városi tisztikar, élén Kada Elek polgármester úrral, a törvényszék, Gáll Ferencz kuriai bíró, törvényszéki elnök vezetése mellett, az összes középiskolák tanári kara, a polgári leányiskola igazgatója és az elemi népiskolák tanító-kara, az állami adóhivatal, a helyben állomásozó egész tisztikar, továbbá a r. kath. főgimnázium és állami reáliskola növendékei stb.

— **Nemes irányú nagyobb alapítványával öregbítette méltóságos Horváth Döme ny. kuriai tanácselnök úr**

eddig érdemeit. Ugyanis a r. kath. egyház legutóbbi gyűlésén jelentette be, hogy ő méltósága több ezerre menő könyvtárát és nagyértékű képtárát a róm. kath. főgimnáziumnak adományozta s ezen felül a szegény tanulók segélyezésére és pályadíjakra is nagyobb összeget ajánlott föl; úgy, hogy ezen adományával mintegy 10.000 frttal járult a kegyesrendi főgimnázium fölvirágoztatásához. A róm. kath. egyháztanács ő méltóságának eme nemesszívű áldozatáért, jegyzőkönyvi megörökítésén kívül, meglehangú köszönőiratban kifejezte ugyan elismerését és háláját, de lehetetlen hogy e helyen is meg ne emlékezzünk magasztalás és elismerés őszinte hangján azon fáradságot nem ismerő ügybuzgóság és áldozatkészségről, melyet ő méltósága Kecskemét város minden társadalmi ügye iránt tanúsít. Nincs egyesület, nincs tér, hol az ő jótékony keze közre ne működött volna. Az ő kezdeményezésére létesült: a Takarékpénztár-Egyesület, a Gazdasági Egyesület, a Katona József-kör stb. stb., nincs kulturális cél, melyet anyagilag és erkölcsileg ne támogatott volna. Ezen közhasznú működései — követendő példának — ércznel maradandóbban jegyzik fel emlékét Kecskemét város történetében.

— **A király nevenapja a ref. kollégiumban.**

Az ev. ref. főgimnázium tanári testülete és ifjúsága október 4-én reggel 8 órakor a ref. nagytemplomban tartott isteni tiszteletre vonult, hol Mészáros János lelkész tartott egy magas szárnyalású alkalmi imádságot, kérve az egek urát, hogy a népével egybeforrott nemesszívű földi király napjaihoz napokat, éveikhez éveket adjon. Az isteni tiszteleten jelen volt a polgármester vezetése mellett a magisztrátus több tagja; továbbá a jogakadémia tanári testülete teljes számban, az ifjúság képviselőjében néhány jogász; végre nagyszámú ünneplő közönség. Az isteni tisztelet után a főgimn. ifjúsága a tanári kar vezetése mellett az intézeti tornacsarnokban gyülekezett, hol a Hymnusz eléneklése után Katona Mihály igazgató intézett az ifjúsághoz egy lelkesítő, hazafias beszédet, mely után felhangzott a lelkesült kiáltás: éljen a király! Végül az ifjúság elénekelte a szózatot. A esőzés miatt érdeklődő közönség csak kisebb számmal jelent meg e szűkebb körű iskolai ünnepélyen. A tápintézetben étkező ifjúság e napnak emlékére a déli étkezéshez nt. Mészáros János lelkész úr adományából — ki az iskola ünnepén is jelen volt — bort kapott.

— **Pest-vármegye disz-közgyűlése.** E hó 16-án lesz félszázados évfordulója annak, hogy I. Ferencz József, akkor még ifjú főherceg, mint a korona várományosa, István főherceget Pest, Pilis és Solt törvényesen egyesült vármegyék örökös főispáni székébe, királyi biztos minőségben, beiktatta. Ez volt dícsőségben uralkodó királyunknak első nyilvános szereplése hazánkban és annál emlékezetesebb marad, mivel királyunk a beiktatást magyar nyelven végezte. A vármegye életében is oly nagy nevezetességű nap ötvenedik fordulóját ez disz-közgyűléssel üli meg, a mely e hó 16-án d. e. 11 órakor fog Budapesten, a vármegyeház nagytermében megtartatni, a következő tárgyszerűséggel: 1. Beniczky Ferencz főispán megayitó beszéde. 2. Fazekas Ágoston főjegyző ünnepi beszéde. 3. Rakovszky István megyebizottsági tag indítványa az iránt, hogy ő cs. és apostoli kir. felségéhez ez alkalomból hódoló fölirat intéztesse. 5. Beniczky Lajos alispán záróbeszéde. A disz-közgyűlésre a bizottsági tagokon kívül meghívotnak az összes miniszterek és államtitkárok, a m. kir. udvarnagy,

a m. kir. kuria, a közigazgatási bíróság és a kir. tábla, továbbá a királyi törvényszékek elnökei, a megye területén hatósággal bíró püspökök, a honvéd főparancsnokság, térparancsnokság, Budapest főváros és Kecskemét város törvényhatóságai.

— **Közgyűlés.** A városi törvényhatóság ma, vasárnap f. hó 10-én d. e. 10 órakor az izzási út tervezett kikövezése tárgyában, a városház muzeumi helyiségében, rendkívüli közgyűlést tart.

— **A kecskeméti ev. ref. jogakadémia polgársága** ő felsége nevenapján, f. hó 4-én délután 3 órakor, megragadva az alkalmat, hogy külsőleg is kifejezésre juttassák a legalkotmányosabb király iránti rajongó szeretetüket és alattvalói hálás hódolatukat: örömmel rendezett, mely azonban a kellemetlen idő miatt csak az ev. ref. főgimnázium torna termében volt megtartható. Az ünnepély bensőséget emelték úgy Győrffy Pál III. éves joghallgató megnyitó beszédje, mint Szakács József I. éves joghallgató szaválata s méltó befejezése volt Kamrás József IV. éves joghallgató alkalmi szónoklata.

— **Pest-vármegye disz-közgyűlésén** Kecskemét város közönsége képviseletében, Kada Elek polgármester úr vezetése mellett, részt vesznek: Fekete István h. polgármester, Vámos Béla főkapitány, ifj. Bagi László főjegyző, Szegedy György tanácsnok és dr. Szeless József takarékpénztári igazgató urak.

— **A király ő felsége névnapja** alkalmából kivilágításra készült városunk közönsége, ami azonban a rendkívül kellemetlen esős idő miatt elmaradt. Egpár helyen azonban meggyújtották az örömtüzeket, így különösen nagy feltűnést keltett Beretvás Pál úr vendéglője homlokzatán elhelyezett transparent a melyen vakító villanyfényvel volt megvilágítva „Éljen első Ferencz József!”

— **Halálozás.** A kecskeméti kereskedővilág nestora, a kinek első nagyobb rendezett üzlete már a 40-es években híres volt a vidéken, Pollák Adolf f. hó 5-én, hasznos éltének 87 ik évében meghalt. Halálozásáról a család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Pollák Miksa, neje és gyermekei: Pollák Pál, neje és gyermekei az összes rokonság nevében is fájdalommal tudatják, a felejthetetlen jó apa, ipa és nagyapa Pollák Adolfnak, f. hó 5-én éjjeli 11 órakor, életének 87-dik évében, hosszas szenvedés után történt esendős kimutat. A megboldogult hült tetemei f. hó 7-én d. u. 3 órakor fognak, az Aradi-útczai gyászaháztól az izr. vallás szertartása szerint, a Budai-úti temetőbe öröknugalomra helyeztetni. Kecskeméten, 1897. október 5-én. Aldás és béke porairal!

— **Halálozás.** Általános részvét mellett temették f. hó 9-én néhai Machleid Alajos gyógyszerész özvegyét, született Gyattel Mária asszonyt, a kinek halálozásáról a gyászborult család a következő jelentést bocsátotta ki: Machleid Viktoria és férje Kalecsinszky József, Machleid Irma és férje Kovács Sándor, mindkét részről gyermekeikkel, fájdalomtól megtört szívvel jelentik, forrón szeretett édes anyjuknak, jó napuknak és nagy anyjuknak, özvegy Machleid Alajosné, szül. Gyattel Mária asszonynak folyó évi október hó 7-én, életének 68-ik évében, esti fél 8 órakor, pár napi betegség után, az Úrban történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 9-én d. u. 3 órakor fognak, az Aradi-útczai 143. szám alatti háztól, a róm. kath. egyház szertartásai szerint, a Szentháromságról nevezett sirkertbe, örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig e hó 9-én d. e. 8 órakor fog az anyateplomban az egék Urának bemutatni. Kecskemét, 1897. október 8. Aldás és béke lengjen porai felett!

— **A törvényhatóság disz-közgyűlése,** a melylyel az új közgyűlési terem fölszentelése van összekötve, ebben a hónapban megtartható nem lesz, mert a terem díszítési munkálataival még nem készültek el.

— **Tanító-választás.** A város határában levő pusztákon újonnan rendszeresített 3 tanítói állásra f. hó 6-án délután ejtette meg a választást a községi iskolaszék, még pedig olyképpen, hogy a városföldi pusztai iskolához

Faragó Károly, a Benei-úti (Budai-úti nyomás) pusztai iskolához Jámbor János, a Katonatelepen létesített pusztai iskolához pedig Zsigmond Ferencz okleveles tanítók választották meg.

— **Dianovszky Lajos,** pusztai tanító hosszas, közhasznú és eredményes működése után folyó iskolai év kezdetétől nyungdíjaztatott, az így megüresedett állásra a pályázatok f. hó 25-ig adhatók be a községi iskolaszék elnökségénél.

— **A város közönsége** böles előrelátással, a piactéren és annak közelségében egy pár házat vett meg, hogy a piactér kibővítését minél olcsóbban eszközölhesse és az épületeknek esetleg közézlra leendő felhasználásával a várost is szépítse. De mit látunk: azon épületek részben, ezéltévesztve, pálinkamérő helynek adatnak ki, többi épületei pedig a városnak elhanyagoltatnak. Példa erre az Engel-féle fundus, a melynek épületei piszkos romladozó állapotban disztelenkednek, útczai kövezete pedig oly rossz karban van, hogy ott valósággal életveszélyes esteli időben a járás-kelés. Valóban, itt az ideje, hogy a Temető-útcza küszöbön álló szabályozásával úgy az Engel-, mint az Adler-féle ház a megfelelő módon ezélfarfordittassanak.

— **Az idő hideg őszre fordult,** míg vasárnap kellemes verőfényes melegben élveztük a nyarat, hétfő már fagyos esővel jelentkezett, a mely napról-napra mindinkább meghűsítette a levegőt, úgy, hogy a hőmérő 3 fokra szállt le. A folytonos eső és hideg az amúgy is elesigázott szőlőben igen sok kárt tesz, a szőlő reped és rothad, úgy hogy a lehető legrosszabb szüretre van kilátásunk. Egyébként hatóságunk a szüretet 8-ára eresztette meg.

— **A zsidóvilágnak** nagy ünnepe, a Iom-kipur, hagyományos ájtatosságok és ünnepélyességek között folyt le f. hó 6-án. A kellemetlen idő miatt ugyan külsőképpen nem nyilvánulhatott ünnepük, de bensőséget annyival inkább fokozta a hálaimákon részt vevő nagy közönség, mely zsúfolásig megtöltötte imaházukat.

— **Gyeness Elek** könyvelő úr a „Rongyos Egyesület” ezéljaira 5 frtot adományozott. Fogadja az egyesület hálás köszönetét!

— **A Mollináry-önkéntesek vizsgái.** A császári és királyi 38-ik Mollináry-ezred önkéntes-iskolája tegnapelőtt fejezte be a vizsgálatokat. Összesen 46 önkéntes volt, akik közül 32 végezte be az évet sikerrel. Az elbukottak közül 4 a második évet is leszolgálja.

— **Az esős őszi napok** bekövetkezésével figyelmeztetjük hatóságunkat, hogy a házak előtt elvonuló járdák jókarba hozásáról és az átjáróknak gondos tisztántartásáról haladéktalanul intézkedjék. Mert különösen a piactőzomszédságában levő útczákön és átjárókon oly nagy a víz és sár, hogy a közönség inkább kikerüli a járdákat, mintsem ott a hepehupás talajon megcsuszva, bepiszkolja magát. Ideje lenne csakugyan, hogy az aszfaltozás egy bizonyos körig a mellékútczákön is kötelezővé tétetnék, hogy így lassanként levetközve városunk a falusi jellegét, a város szépítése minél inkább előmozdittassék.

— **Kimutatás a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 1897. évi szeptember havi forgalmáról.** I. Bevételek: 1. Pénztárállás 1897. augusztus 31-én 29,926 frt 38 kr. 2. Bevételek, váltók, jelzálogkölesönök számláján; kézizálog, nyugdíj és váltó-viszleszámit. számlán; adósok és hitelezők folyószámláján összesen 914,554 frt 23 kr. 3. Különnféle díjak és kamatok számláján és ingatlan jövedelem számlán összesen 16,276 frt 07 kr. az összes bevétel 960,756 frt 68 kr. II. Kiadás: 1. Visszaízetett betét és tőkésített kamat; kézizálog- és értékpapir-számlán; váltók, jelzálog kölesönök, viszleszámitott váltók és ingatlanok számláján; adósok és hitelezők folyószámláján összesen 916,686 frt 61 kr. 2. Kifizetett folyó kamat és viszleszám. és térített kamat, értékpapir és ingatlan jövedelem számlán; igazgatói t. díj, tisztviselő és szolgafizetések és üzleti költségek számláján összesen 3,259 frt 19 kr. 3. Készpénz 1897. szeptember

30-án 40,810 frt 88 kr. az összes kiadás 960,756 frt 68 kr.

— **Ellenőrzési szemle.** A cs. és kir. közös hadsereg részéről Kecskeméten az ellenőrzési szemle folyó 1897. évi október hó 20., 21. és 22-dik napjain a vásártéri serház-laktanyában reggeli pont 8 órakor fog megtartatni; — az ellenőrzési szemlén részt venni tartoznak mindazon szabadságos, tartalékos és póttartalékos katonák, kik a folyó 1897-dik évben sem tényleges szolgálaton nem voltak, sem fegyvergyakorlatot nem teljesítettek — s egyáltalán bevonulva nem voltak, még pedig a következő rendben, úgy mint: október 20-án a kecskeméti illetőségű 38. sz. cs. és kir. gyalogezredhez tartozó összes szabadságos tartalékos és póttartalékos legénység. Október 21-én a kecskeméti illetőségű különböző csapatoknál szolgált huszár, tüzér, szekeres, egészségügyi, élelmezési, hidász, utász s egyéb csapatokhoz tartozó szabadságos tartalékos és póttartalékos legénység, — S végre október 22-én az itt Kecskeméten tartozkodó idegen vidéki illetőségű, valamennyi szemlére kötelezett — a cs. és kir. közös hadsereg ezredei és csapatteiteihez tartozó összes szabadságos tartalékos és póttartalékos legénységnek kell megjelenni. A katonai igazolvány-könyv vagy szabadságjegy mindenki által magával hozandó, s előírás szerint pipa és bot mellőzendő; — a ki az ellenőrzési szemléhez későn érkezett, vagy arról elmaradt — az köteles lesz 1897. évi november hó 11-én reggel pont 8 órakor ugyancsak a serház-laktanyában megtartandó utóellenőrzési szemlén megjelenni, s a főszemléről lett elmaradást igazolni nem tudók szigorúan felelősségre vonatnak.

— **A m. kir. honvédség ellenőrzési szemléje,** a védtörvényi utasítás III-ik rész 34. §-a alapján Kecskeméten folyó 1897. évi október hó 23. és 24-ikén a városi székház kisdudvarán reggeli pont 8 órakor fog megtartatni; az ellenőrzési szemlén résztvenni tartoznak mindazon szabadságos, tartalékos honvédek, póttartalékosok és honvéd-husárok, kik a folyó 1897-ik év folytán sem tényleges szolgálaton, sem fegyvergyakorlaton vagy kiképezésen bevonulva nem voltak, és pedig a következő rendben, ugyanis: október 23-án: a kecskeméti illetőségű: 1896., 1895., 1894., 1893., 1892., 1891., 1890., 1889., 1888. és 1887. és az 1886-ik sorozási évfolyambeli legénység, ideértve az 1886 dik évfolyambeli közös hadseregből a honvédséghez áthelyezett tartalékos és póttartalékos gyalog legénységet is — kötelesek megjelenni. — Október 24-én a kecskeméti illetőségű az 1885-ik évben besorozott, a cs. és kir. közöshadseregtől a m. kir. honvédséghez áthelyezett tartalékos és póttartalékos legénység, — továbbá az összes honvéd tartalékos huszárlegénység, végre az itt tartozkodó idegen vidéki illetőségű, szemlére köteles összes gyalog és huszárlegénység tartozik megjelenni. Az ellenőrzési szemle a fent kitűzött napokon és helyen mindig reggeli pont 8 órakor veszi kezdetét, a honvédkönyv vagy szabadság-jegy mindegyik szemleköteles által magával hozandó, előírás szerint pipa és bot mellőzendő; — tehát a ki az ellenőrzési szemléhez későn érkezik, vagy arról elmaradt, az a folyó 1897. évi november hó 17-étől 27-éig Kun-Félegyházán, a m. kir. I. só honvéd-gyalogezred 3 dik zászlóaljánál megtartandó utóellenőrzési szemlén lesz köteles mulhatatlanul megjelenni; és ha a főszemléről tett elkésését vagy elmaradását kellőleg igazolni nem tudja — szigorúan meg fog büntettetni.

— **B. Kiss Lajos műkertész** lapunk mai számában közölt hirdetését ajánljuk t. olvasóink figyelmébe, annyival is inkább, mert eladóra kerülő virágtöve, disz-növényei, szobadisztiményei oly szépek, hogy abból a virágkedvelők magukat a szükségességekkel bőségesen elláthatják, disznövényei, pálmái stb. pedig bármely lakásnak díszül szolgálhatnak.

— **Szerencsétlenség.** Pacsú Sándor IV-ik tizedbeli lakos, Mihály nevű 7 éves fiacskája, f. hó 3-án reggel, oly szerencsétlenül bukott le fejével, atyjának kukoriczával megrakott kocsijáról, hogy belső elvérzés következtében a következő napon meghalt.

— **Tolvajlás.** Dudás Pál téglatelepi lakosnál Dobos rendőrbiztos többféle, valószínűleg lopott katonai felszerelést talált, melynek szerzését Dudás igazolni nem tudta, minek folytán az ügy a bíróságnak jelentetett föl.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Halász Eszter 17 éves cselédeány, a fölötti szegényében, hogy mint szökött cselédet, fényes nappal kísérte haza a rendőrség gazdájához, f. hó 3-án marrólóg oldatot ivott, a mely száját és torkát annyira összeégette, hogy most élet-halál közt súlyos égési sebekkel fekszik a kórházban.

— **Lopás.** Kemény János ref. egyházi szolgálta lakásába a múlt hó 30-án egy ismeretlen tolvaj, álkules segélyével behatolva, a szobában levő szekrényből 100 frt kézpénzt elemelt.

— **Verekedés.** Krumpék Károly vasuti munkás a Pápai-féle vendéglőben borozás közben összeveszett Varga József gőzmalmi fürdőszolgával s azt megakarták késelni; Kurucz János rendőr a verekedőket szétválasztani akarván, Krumpék a rendőrnek esett s annak arcába szúrt késével. A verekedő atyafiákat a rendőrség letartoztatta.

— **A keszthelyi gazdasági tanintézet** a Georgicon alapításának 100-ik évfordulóját és a most telépült új tanépület felavatását f. évi október 12-én fogja megünnepelni. Ezen ünnepélyre az összes volt hallgatókat és érdeklődő közönséget minél nagyobb számban való megjelenésre tisztelettel meghívja a tanintézet igazgatósága.

Benkó Imre, nagykőrösi főgimnáziumi tanár, Arany Jánosra vonatkozó visszaemlékezéseket nagykőrösi följegyzéseket s a reá vonatkozó levelezéseket egy diszes kötetbe foglalva össze, arra előfizetést hirdet. Arany János 9 évet töltött mint tanár Nagy-Kőrösön. Ez időszakra vonatkozólag sok adat található Arany közé tett leveleiben, s érdekes visszaemlékezéseket közölték Arany tanár társai közül Szász Károly és Szilágyi Sándor s az egykori tanítványok közül is többen a napi lapok és folyóiratok hasábjain. Ezen szétszórva található adatokat kiegészítve az egyháztanácsi, iskolai választmányi és tanárszéki jegyzőkönyvek, s az egyházi és főgimnáziumi levéltárak hivatalos adataival s az egykori tanártársak, tanítványok és kortársak szíves közléseivel, írja meg Benkó: Arany nagykőrösi tanárkodásának történetét. A mű tartalmazza Arany 5 levelét, melyek közül három eddig éppen nem, kettő pedig csak egy vidéki lapban jelent meg; a nagykőrösi temetőben olvasható sirverseit, több kisebb töredéket, s a Szilágyi Sándornak írt „Disznótort”. Mellékelve lesz hozzá Arany-nak egy arcképe, amit Arany egyik tanítványa: Szojka Emil — ma Pancsován az ármentesítő társulat jegyzője és pénztárnoka — rajzolt, s volt szíves közlés végett átengedni, s a minek Arany sajátkezűleg írta alá nevét. A művecske, a melyhez Szilágyi Sándor volt szíves előszót írni: november hó elején jelenik meg, s előfizetési ára bérmentes megküldéssel 60 kr. Az előfizetési díjak szerzőhöz, október hó végéig Nagy-Kőrösre küldendők. A tiszta jövedelem fele része az Arany tanítványai által létesített helybeli „Arany-szobor” alap gyarapítására szolgál.

— **Az építő iparosok téli tanfolyama a budapesti m. kir. állami ipariskolában** (Budapest, VIII. ker. Népszínház utca 8. sz.) ebben az iskolai évben is november 2-án nyílik meg. A beiratás október 15-étől október 30-ig tart. Vidékiek levélben is jelentkezhetnek. A beiratási díj 2 frt; a tandíj 10 frt; szertári biztosíték 2 forint. A tanfolyam négy téli félévre terjed s évenként november 2-től márczius végéig tart. Tanulóknak felvétetnek a 15. életévet betöltött, irni, olvasni és számolni tudó kőműves-kőfaragó- és ácssegédek, valamint a 15. életévet betöltött, irni, olvasni és számolni tudó kőműves-kőfaragó- és ácsanonczok, a kik legalább egy évet töltöttek már gyakorlatban. A beiratásnál előmutatandó irományok: 1. az illetékes közigazgatási hatóság által kiállított erkölcsi bizonyítvány, — 2., a végzett isk. osztályokról szóló iskolai bizonyítványok, — 3., munkakönyv, vagy az illetékes elsőfokú iparhatóság által hitelesített

munkabizonyítvány, — 4., városi, községi, vagy körorvos által kiállított hivatalos orvosi bizonyítvány és himlőoltási bizonyítvány.

— **Az ujságolvasás fő-saisonja** köszönt be a hosszabbodó estékkel. Hol van az a valamennyire is művelt ember, aki a telet át tudná élni (vagyis inkább aludni) ujság nélkül?! Leginkább kielégíti ma az olvasóközönség igényeit a Pesti Hirlap, mert a ma megjelenő napilapok közt tégyleg leggazdagabb tartalma s csupa előrangú írók a munkatársai. Nincs ma oly lap, mely Jókai Mór és Mikszáth Kálmán rendes munkatársai közé sorozhatná s mellettük a politikai és szépirodalmi írók egész gárdáját foglalkoztatná. Nincs ma oly lap, mely előfizetőit annyi rendkívüli kedvezményben részesítené; ilyenek: havonkénti jegyzéknapló minden előfizetőnek; teljes nagy képes naptár karácsonyi ajándékul; valamint a Párisi Divat című, gyönyörűen illusztrált heti divatlap kedvezményes előfizetése. Szóval a Pesti Hirlapot ajánlhatjuk legmelegebben t. olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára negyedévre 3 forint 50 kr. (egy óra 1.20), a Párisi Divattal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat is lehet kérni a kiadó-hivatalban (Budapest, V. Váci-körút 78.), hová az előfizetési díjak is küldendők.

Szomorú — de igaz, hogy ölhézeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékokat észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de ha ez test egészségünknek az eset, számba se vesszük. Egy kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az? Ügyei se vetünk rá. Hát ez **vetkes könnyművéség,** mely később keservesen meg bosszulja magát rajtunk, mert valamint a kis szakadékokból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés ianesen kéznél. **A legtöbb betegség kútforrása a gyomor rendetlen működése,** a mit, idejekorán használva, Egger kellemes ízű **Sodapasztillája** csak hamar beszüntet, (1 doboz ára 30 kr.) **A tüdő, torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdődnek.** Egger kitűnő ízű **Mellpasztillája** megóv bennünket a bajtól teljes biztossággal (1 doboz 50 kr. és 1 frt, próbadohoz 25 kr.) Minden gyógyszerárban kaphatók. Főraktár **Nádor-gyógyszertár.** (Dr. EGGER LEÓ és EGGER J.) Budapest, Váci-körút 17.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1897. október 1-től.

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestől Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 3.47	7.15	Gy. v.	reggel 8.15	10.08
Sz. v.	reggel —	—	Sz. v.	reggel 8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.25	10.25	Gy. v.	d. u. 2.30	4.24
Gy. v.	dél 11.33	1.25	Sz. v.	d. u. 4.25	7.36
Sz. v.	d. u. 3.40	6.50	Sz. v.	este 7.00	10.28
Gy. v.	d. u. 5.48	7.40	Sz. v.	éjjel 10.35	1.56

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre				
Sz. v.	hajnal	5.05	7.42	Sz. v.	éjjel	1.01	3.32
Gy. v.	d. e.	10.09	11.40	Sz. v.	hajnal	4.55	7.23
Sz. v.	d. e.	11.33	1.47	Gy. v.	d. e.	10.00	11.31
Gy. v.	d. u.	4.26	5.53	Sz. v.	d. u.	1.14	3.30
Sz. v.	este	7.38	10.14	Gy. v.	d. u.	4.12	5.46
Sz. v.	éjjel	10.37	1.00	Sz. v.	d. u.	5.20	8.16
Sz. v.	éjjel	2.02	4.20				

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemétre				
Sz. v.	este	8.15	9.07	Sz. v.	hajnal	6.35	8.30

Kecskemét—Tisza-Ugh.

Vegyesvonat				Vegyesvonat			
d. e.	este	ind.	Kecskemét	érk.	reggel	d. u.	
10.20	7.50	ind.	Kecskemét	érk.	7.04	3.18	
10.27	7.57		Mükert		6.58	3.12	
10.47	8.14		Urrét		6.46	3.00	
10.50	8.20		Kisfái		6.34	2.48	
11.09	8.39		Kohári-Szt.-Lőrincz		6.25	2.39	
11.38	9.08		Szikra-Alpár		5.56	2.10	
11.55	9.25		Tisza-Ugh		5.44	1.59	
12.03	9.33	érk.	Tisza-ughi rév	ind.	5.30	1.40	

Felelős szerkesztő:
IFJ. TÓTH ISTVÁN.

Szerkesztőtárs:
Dr. NAGY MIHÁLY.

Laptulajdonos:
A KECSKEMÉTI SZABADELVŐ PÁRT.

Kiadó:
TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TÉR.

E rovatban közlöttekért nem felelős a szerkesztőség.

Foulard-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai stb. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet** 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szín és mintázzal stb.) a megrendelt áru *postabér és vámentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultával küld: Henneberg G. (cs. és kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben.* Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelvű irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 2

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

A városi mükertben **f. hó 20-áig** mindenféle szőnyeg-, disz- és szabadban telelő növények kaphatók a legolcsóbb árban; **20-ikán túl** szobai **disznó-vények** új lakáson (nagy-temető-útcza 112. sz. alatt) árúsittatnak el.

A nagyérdemű közönség kegyes rendeléseit kérve.

Kiváló tisztelettel maradtam

alázatos szolgálja

B. Kiss Lajos.

316 2—1

Eladó vegyes-kereskedés.

Talfáji-útczában (IV. tized, 162. szám alatt) a Szarvas-útcza sarkán levő házban

vegyes-kereskedés

eladó. — Értekezhetni a tulajdonos: **Özv. Szabados Jánosnéval.** 315 3—1

Ad. 622. sz./1897.

Borszőlő-eladási hirdetmény.

A kecskeméti állami Miklós-telep ez évi borszőlő termése, mintegy 600 métermázsas és pedig 400 mm. fehér borfaj és 200 mm. vörös borfaj, **folyó évi október hó 13-án** délelőtt 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján el fog adatni.

A szőlőt a telep saját munkaerejével szedeti le s a vevőnek a mázsánál nettó súlyban, készpénzfizetés ellenében adja át.

A szőlő átvétele, illetve szüretelése az árverés utáni napokon azonnal foganatba veendő.

Kecskeméten, 1897 október hó.

A m. kir. állami Miklós-telep igazgatósága.

311 1—1

Ház-eladás.

A Budai kis-útcza (IV. tized) **135. szám** alatti ház szabad kézből eladó. — Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonossal a háznál.

KÖHÖGÉS,

rekedtség és elnyálkásodás ellen a legjobb hatású
a **Réthy** féle

pemetefű-czukorka,

mely ezen bajokat gyorsan
megszünteti, kapható minden
gyógyszertárban. Egy doboz
ára 30 kr., 5 dobozzal
1 frt 50 kr-ért bérmenten
küld

Réthy Béla,

gyógyszerész Békés-Csabán.
Csak akkor valódi ha min-
den doboz fenekén aláírásom
látható.

Réthy Béla
gyógyszerész

1 palaczk Korona-sör 18 és 14 kr.

Egy 1/8-as hordó Korona-sör 2 frt 80 kr.

Alulírott évek során át a helybeli pénz-
intézetek és malmok részvényei, vala-
mint ingatlanok

eladását és vételét

közvetíti, és e téren kifejtett buzgalomával és szolid-
ságával sikerült megbízóinak megelégedését kiérde-
melni. — Kérem a t. közönséget, hogy e nemb-
vágó megbízásaival ezentúl is megtisztelni szives-
kedjék.

Kiváló tisztelettel

49 25—19

Bleyer Adolf.

Eladó öt egész és két harmadrész Kecskeméti
Központi Takarékpénztári részvény, valamint
egy jókarban levő gőzeséplőgép t-les felszerelés-
sel, jutányos áron, kedvező feltételek mellett.

A kőbányai

Király-sörfőző Részvénytársaság

== főraktára ==

V. tized 22. szám, hol mindenkor kellőleg
hűtött palaczkos és hordós sör kapható.

1 palaczk Király-sör 15 és 12 kr.

1 „ márcz. „ 15 „ 12 „

1 „ Bajor (barna) sör 18 „

GUTORI FÖLDES KELEMEN

aradi gyógyszerész

Margit-cremje.

Margit-Créme a legjobb arcz créme,
rövid idő alatt ifjítja és
szépíti az arcot.

Margit-Créme egyedüli szer szeplő, máj-
foltok, pattanások, bőr-
atka (Mittezer) ellen.

Margit-Créme egyedüli szer bőrpatta-
nások, arcz- és kézvörö-
södés, napbarnítás ellen.

Margit-Créme bámulatos hatása abban
rejlik, hogy bőrre kenve
ez által rögtön felvéteit és ez okozza azon
csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy máj-
foltokkal fedett arcz 3—4 nap alatt alabás-
trom-fehérré lesz.

Margit-Créme teljesen ártalmatlan, mi-
után nem zsíros, hanem
igen finom, hamar felszívó hatással bír. Az arcz
nem lesz olyan fényes, mint más crémetől,
azért nappal is használható.

Margit-crème nagy tégely 1 frt, kicsi
50 krajczár.

Margit-hölgypor fehér, rózsás és créme
60 kr.

Margit-szappan 1 doboz 35 kr.

Margit-fogpép 1 doboz 50 kr.

Csak akkor valódi, ha
minden doboz „gutori FÖLDES
KELEMEN” gyógyszerész Aradon*
felirattal és címerrel van ellátva.

Egyedüli főraktáros:

Katona Zsigmond gyógyszerész,

Kecskeméten.

202

25—17

6230—1897. sz.

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint te-
lekkönyvi hatóság 1897. évi szeptember hó
7-én 6230. sz. a. kelt végzésével kiküldött
bizottság ezennel közhirre teszi, hogy **Issák**
községre vonatkozólag az 1886: XXIX.,
1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-czik-
kek értelmében szerkesztendő **telekkönyvi**
betétek készítésének munkálata folya-
matba tétetvén, a **helyszini eljárás** a ne-
vezett községben **1897. évi október hó**
22-én fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőköny-
vekben előforduló bejegyzésekre nézve okada-
tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg-
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas-
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig
a telekkönyvi hatósághoz intézett szabály-
szerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel-
meik előterjesztése végett a bizottság előtt
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe-
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, az áti-
rásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. §ai és
az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §ai
értelmében szükséges adatokat megszerezni

iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül-
dött bizottság előtt igazolják, avagy oda
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott-
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert
különbben jogaikat ez úton nem érvényesíthe-
tik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvez-
ménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy
megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg
bejegyezve, úgyintén az ily bejegyzésekkel
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be-
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg,
mert ellenesetben a bélyegmentesség-kedvez-
ménytől elesnek.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi
és a kataszteri birtokrészletek azonosítása
veszi kezdetét.

Az a határnap, a melyben a betétszer-
kesztő bizottság a helyszinén a további
teendőket megkezdi, a községi előjárásággal
külön fog közöltetni.

Kecskeméten, 1897. szeptember 22 én.

Krecsunás Rudolf, Göttinger Rajner,
betétszerkesztő. 302 3—3 kir. albiró.

The Continental
Bodega Company.
Valódi hamisítatlan
külföldi borok

• Portbor.
• Sherry.
• Madeira.
• Marsala.
• Malaga.
• Tarragona s.a.t.
Legjobb
bevásárlási forrása

Raktár

251 20—9 és föelárusítók:
Dávid Bertalan,
Schwarz Adolf,
Wittmann Károly
urak
Kecskeméten.

A feltaláló dr. Meidinger tanár úr által kizárólag feljogosított gyár
MEIDINGER-KÁLYHÁK

készítésére

288 12—5

HEIM H. cs. és kir. udv. szállító

Budapest, Thonet-udvar. — Bécs, 1, Kohlmarkt 7. — Prága, Hybernergasse 7.

Szabadalmazva minden államban. Első díjakkal kitüntetve az összes kiállításokon.

Legelőnyösebben szabályozó, töltő és szellőztető kályha.

Lakások, iskolák, irodák stb számára, a legegyszerűbb és legpompásabb
kiállításban. Tetszés szerinti hosszantartó égési tartam kocsz., 24 órai
égési tartam közénfűtéssel. Több szobának fűtése egy kályhát igényel-

Waggon-kályhák.

Heim-féle Meidinger-kályhák.

Óvjuk az utánzásoktól, miért is
becses figyelmébe ajánljuk az itt
feltüntetett védjegyet, mely a
kályha ajtajának belső oldalán
rá van forrasztva.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

HEIM-féle HESTIA-KÁLYHÁK.

Heim-féle füstemesztő kandalló.

A kéménykövek teljesen füstmentesek maradnak. Határtalan égési tartam.
A már meglevő kandalló-burkolat felhasználható. Egy kandallóval több
helyiséget lehet fűteni.

Heim-féle füstemesztő Colifères.

Minden rendszerű központi fűtések.

Száritó készülékek ipari és gazdasági célokra.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentesen.

Kályháink csak akkor valódiak, ha azok budapesti vagy bécsi raktárainkból szerezettek be.

Fontos háziasszonyok részére.

VALÓDI

BOROSTYÁN-KŐ PADLÓ-FÉNYMÁZ

legtartósabb padló-fényesítő különféle színekben, valamint

gyorsan száradó szesz-padró-fénymázak

SCHRAMM CHRISTOF

lakk- és fénymáz gyáraiból Bécs (Simmring), Offenbach a Majna m. (Rohrmülle).
Berlin SW.

Továbbá mosható zománóz-festékek elegáns színárnyalatban minden-
nemű házi tárgyak részére.

Bádog és fényező-lakk játék- és fényezettáru-gyárak részére.
Bórlakk, fényezettlakk és etikettenlakk, valamint mindennemű lakk
az összes iparágak és használati mód részére.

Különlegesség: hintó- és szénlakk — vasútak, vagon és hintógyarak,
kocsigyarak, fényezőök sat. részére.

Raktár: **DÁVID BERTALAN** fűszer- és csemege kereskedésében
Kecskeméten. Takarékpénztári palota.

10—8

218

100.000



A m. kir. szab. Osztálysorsjáték



50.000

sorsjegy.

SORSOLÁSI TERVE.

nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona Huzás: 1897. november 11. és 12.		Második osztály Betét 20 korona Huzás: 1897. december 10. és 11.		Harmadik osztály Betét 32 korona Huzás: 1898. január 4. és 5.		Negyedik osztály Betét 40 korona Huzás: 1898. január 26. és 27.		Ötödik osztály Betét 32 korona Huzás: 1898. február 16. és 17.		Hatodik osztály Betét 24 korona Huzás: 1898. március 9-től április 6-ig	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1 á	90000	1 á	100000	1.000.000	
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1 á	30000	1 á	30000	Korona	
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1 á	20000	1 á	20000	Nyerem. 1 á 600000 600000	
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1 á	15000	1 á	15000	Kor. nyer. 1 á 400000 400000	
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	3 á	10000	3 á	10000	1 á 200000 200000	
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	5 á	5000	5 á	5000	1 á 100000 100000	
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000	8 á	2000	8 á	2000	1 á 60000 60000	
30 á	300	20 á	500	10 á	1000	10 á	1000	10 á	1000	1 á 40000 40000	
50 á	100	60 á	300	70 á	500	70 á	500	70 á	500	2 á 30000 60000	
2900 á	40	3900 á	80	4900 á	130	3900 á	170	3900 á	170	3 á 20000 60000	
3000 nyer. Kor.	240000	4000 nyer. Kor.	477000	5000 nyer. Kor.	898000	4000 nyer. Kor.	934000	4000 nyer. Kor.	1061000	20 á 10000 200000	
										50 á 5000 250000	
										400 á 2000 800000	
										720 á 1000 720000	
										1000 á 500 560000	
										27800 á 200 5500000	
										30.000 nyer. és díj 9.550.000	

A SORSJEGYEK ÁRAI:

	I. osztály	I. és II. osztály	I-IV. osztály
1 egész	6.— frt	16.— frt	80.— frt
1 fél	3.— " "	8.— " "	40.— " "
1 negyed	1.50 " "	4.— " "	20.— " "
1 nyolczad	—75 " "	2.— " "	10.— " "

306 3-2

Sorsjegyek kaphatók az összeg előzetes beküldése vagy utánvétel mellett

a m. kir. szab. osztálysorsjáték fő-elárújátjánál

GAEDICKE

BUDAPEST,

Kossuth Lajos-útcza 17.

Nyeremény-jegyzéket tisztelt vevőimnek a megejtett huzás után minden felszólítás nélkül megküldöm.

A világ legjobb fénymáza!

A ki lábbelijét szép fényes és tartóssá akarja tenni, vásároljon csakis

Fernolendt cipőfénymázt.

Világos lábbelihöz

Fernolendt természetes bőr-crémet

Fernolendt-érc tisztító-pasta,

Fehér bádob-dobozban,

cs. és szab. „vörös vonal” bejegyzett védjeggyel és darabokban „vörös harang” bejegyzett védjeggyel a legjobb tisztító szer érc- és fűváltó részére.

Alap. 1832. Bécs. Gyári raktár Bécs, I., Schuler-strasse 21.

Mindenütt készletben.

Sok értéktelen utánzat miatt vigyázzanak a nevére. St. Fernolendt

és a bejegyzett védjegyre.

Cipőfénymáz részére.

32 52-36

02.188/1897.

Hirdetmény.

A városi műkertben levő nyári vendéglőnek — a mellék-helyiségek és szerelvényekkel együtt — a f. 1897. évi november 1-ső napjától számítandó 3 évre leendő újabb bérbeadására, folyó évi október hó 19-dik napján reggel 9 órakor, a gazdasági osztályban másod ízben, nyilvános árverés fog tartatni.

Ezen árverésre bérleti akarók, 50 forint betendő bánatpénzzel ellátva, annak megemlítésével hivatnak meg, hogy a bérleti feltételek az árverés előtti időben is, a gazdasági osztályban megteudhatók.

Kecskemét, 1897 október 8.

Gazdasági osztály.

10.854/1897

HIRDETMEYNY.

Ballószegben, a Szőlő- és Gyümölcs-termelő-Szövetkezet földje és a Szent-Ferencz-rendiek (barátok) szőlője közötti 25 hold ballószegi föld örökeladása elhatározottat s azon föld eladására folyó évi október hó 20-ik napján reggel 9 órakor, a helyszínén nyilvános árverés fog tartatni.

Ezen árverésre venni szándékozók, 200 forint betendő bánatpénzzel ellátva, annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árverésen a kikiáltási ár holdanként 110 frt lesz és hogy a vételár 10 év alatt is törleszthető.

Kecskemét, 1897. október 8.

Gazdasági osztály.

2669—1897. tkvi.

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a Kecskemét-Tiszaughi h. é. vasút számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki ugyancsak. Kecskemét községre nézve 1897. október hó 14-én d. e. 10¹/₂ óra: kecskeméti állomásra, Sz-Lőrincz pusztára ugyanakkor ugyanott.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint nem taláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a följegyzett szolgálomak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokból a Kecskemét-Tiszaughi h. é. vasút számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármilyen cím alatt igényt tartanak; ezeket 1897. november 15 ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, mint-hogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a tkvi hivatalban, betekinthetők.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék miut tkvi hatóságnál, 1897. szeptember 4 én.

Bogoss Endre,
kir. törvényszéki bíró.

301-3-3

314 1-1

318 1-1